

МОЗАИКА



2023 август-
сентябрь
Выпуск 106, ДШИ №7

Чарующие звуки скрипки!

Если вы любите музыку и вам нравится чарующий звук скрипки, если вы хотите, чтобы ваши дети познакомились с этим удивительным музыкальным инструментом, ждем Вас 25 августа 2023 года в 10.00 в нашей школе!

Сложно встретить человека, который никогда не слышал скрипки или хотя бы о скрипке. И это неудивительно, ведь ее история насчитывает вот уже более пяти веков, на протяжении которых этот инструмент считается, пожалуй, самым изысканным и утонченным, при этом требующим точной настройки и бережного отношения.



Скрипку, не зря называют «царицей музыки», или «королевой оркестра». Кто еще из музыкальных инструментов поет душевнее, слаще маленькой Скрипки! Говорят, что скрипка умеет плакать и смеяться, горевать и радоваться, будто у скрипки есть душа. Скрипка, как и

голос человека, в точности передает эмоции и чувства через музыку. Для того, чтобы ощутить эти эмоции и пережить волнение, нужно воочию услышать удивительный голос скрипки.

Если вы любите музыку и вам нравится чарующий звук скрипки, если вы хотите, чтобы ваши дети познакомились с этим удивительным музыкальным инструментом, ждем Вас 25 августа 2023 года в 10.00 в нашей школе!

Князькина Е.В.

Делаем детство ярче!

Рано или поздно каждый родитель сталкивается с необходимостью музыкального развития своего ребенка. И тогда перед ним возникает вопрос: а что оно даст моему ребенку?

Когда говорят о способностях человека, то имеют в виду его возможности в той или иной деятельности. Педагоги-музыканты пришли к выводу, что задатки музыкальной деятельности имеются у каждого. Именно они составляют основу развития музыкальных способностей.

Развивая с рождения музыкальные способности ребенка, вы не только закладываете фундамент для того, чтобы он мог с легкостью петь и играть на музыкальных инструментах, но и создаете ему отличную возможность для быстрого обучения иностранным языкам, занятий

танцами, учебы в общеобразовательной школе.

Маленький ребенок любознателен, ему многое интересно, он хочет многим заняться и многое познать. Взрослые должны использовать это стремление как возможность обучить и развить ребенка.



Задача преподавателей – помочь детям научиться понимать и ценить прекрасное, разбираться в искусстве, быть творцом и создателем.

Двери нашей школы открыты для юных воспитанников и их родителей. *Отделение Раннего эстетического развития ДШИ №7 ждет всех желающих 6 сентября 2023 года в 18.00 на первое занятие!*

Басалина С.О.

День Государственного флага

Государственный флаг – один из трёх официальных символов Российской Федерации. В источниках бело-сине-красный флаг впервые упоминается во времена царствования Алексея Михайловича. В 1667 году его подняли на первом русском корабле «Орел». А самым древним сохранившимся образцом считается флаг, который в 1693 году Петр I поднял на судне «Святой Петр». На фоне трех горизонтальных полос белого, синего и красного цветов был вышит золотой двуглавый орел. Под этим флагом молодой

царь вышел из Архангельска в свое первое морское плавание. Сейчас этот флаг хранится в Санкт-Петербурге в Центральном военно-морском музее. 20 января 1705 года Петр I именным указом даровал бело-сине-красное полотнище флага (без орла) только коммерческому флоту, совершавшему заграничные плавания. Для военного флота был утвержден «флаг во образе креста Святого Андрея», чтобы отличать военные корабли, имеющие на борту вооружение, от мирных судов. Триколор с орлом с петровской яхты можно рассматривать и как первый морской флаг, обозначающий Российское государство, и как личный флаг его правителя. В 1709 году Петр I издал указ, по которому все торговые суда должны были поднимать такой флаг, но без герба. Российский флаг родился вместе с первыми российскими военными кораблями и до XIX века оставался принадлежностью главным образом флотской культуры.



Начало применения российского бело-сине-красного флага на суше связано с географическими открытиями русских мореплавателей. До XIX века русские моряки водружали на берегу присоединенной земли памятный крест. Но в 1806 году появилась новая традиция. Русская экспедиция обследовала побережье Южного Сахалина и подняла на берегу два флага. Андреевский флаг отмечал заслугу военного флота,

государственный бело-сине-красный флаг — новое владение России. Как официальный (государственный) флаг России бело-сине-красный флаг был утвержден только накануне коронации Николая II в 1896 г. (до этого государственным флагом Российской империи считался черно-желто-белый флаг, а бело-сине-красный флаг со времен Петра I был торговым или коммерческим флагом России).

После Октябрьской революции советские власти заменили его красным знаменем с золотыми буквами РСФСР, а в 1924 году — полотнищем с серпом и молотом. После распада СССР официальным символом вновь стал триколор. 25 декабря 2000 года принят Федеральный конституционный закон «О Государственном флаге Российской Федерации». Он определяет правовое положение и правила использования флага России.

Мастер-классы 1 сентября

По традиции 1 сентября учащиеся и преподаватели ДШИ №7 приняли участие в мероприятиях, посвященных Дню знаний «Школа классных затей и занимательных идей!» в городском Пушкинском парке. Выставка работ учащихся живописного отделения, а в Пушкинском уголке прошли «Нескучные уроки».



Познавательно-творческий проект на открытом воздухе; Мастер-класс по рисунку; Мастер-класс по живописи; Мастер-класс по вышивке; Мастер-класс по резьбе по дереву; Мастер-класс по лепке; Мастер-класс по росписи.

1 сентября на Летней эстраде

На Летней эстраде Пушкинского парка стартовал Творческий портрет учащихся детских музыкальных школ и школ искусств города Саранска «Маленькие звездочки большого города!».

Вокальный ансамбль «Добрая примета», и Ревенко Даниил успешно представили нашу школу.



«Живая капля»

4 сентября 2023 года учащиеся и преподаватели нашей школы, в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом, присоединились к Всероссийской акции «Живая капля». В этот день, 3 сентября, в России вспоминают жертв всех терактов. Дата была официально учреждена после

трагических событий в Беслане, произошедших в 2004 году.

Захват учащихся школы произошел сразу после торжественной линейки, когда школьники зашли в помещение. Тогда во время террористического акта погибли сотни человек, большинство из которых были дети. Все три дня, находясь в заточении, они не могли выпить даже капли воды. Акция «Капля жизни» призывает символически поделить воду с теми, кого уже с нами нет.



Это неразрывная память поколений, сохранение истории и памяти нашего народа. «Капля жизни» призывает вспомнить всех жертв терроризма, погибших сотрудников правоохранительных органов, символически напоить погибших в те трагические дни.

Басалина С.О.

Мир музыки

Ученые утверждают, что у двух полушарий мозга совершенно разные функции. Левая отвечает за логическую составляющую, правая - за интуицию и творчество во всех его проявлениях. Цвет, музыка и образы воспринимаются правым полушарием, а левым мы воспринимаем логические объекты и все, что связано с цифрами. То, что улавливается правым,

полушарием, например, образы, творческие наброски, задумки в левом полушарии анализируются и выстраиваются в определенном порядке для того, чтобы превратиться в результат. Именно ритм помогает объединению обоих полушарий мозга. При этом математика схожа с музыкой. Поэтому не сомневайтесь, когда вам скажут, что программисту полезны занятия музыкой. Музыкальный ритм структурирует слуховые и зрительные ощущения и эффекты. Кроме этого, выработка чувства ритма усовершенствует координацию движений, а это, согласитесь, достаточно важный компонент.



С помощью чувства ритма можно научиться дышать, артикулировать, такт способствует плавности и четкости речи, помогает развитию логики и даже развитию интуиции.

Князькина Е.В.

Редакция: Басалина С.О., Князькина Е.В.